

4G+流量王 和沃比资费? 省省吧

¥22 = 2GB+100分钟+全国无漫游费

沃4G 就选沃 www.10010.com

我市有序推进社会保障卡发放工作

一卡双账户 服务更便捷

本报记者 曾庆芳 文/图

6月16日,市人力资源和社会保障局召开新闻发布会,对外发布全市社会保障卡(以下简称“社保卡”)发行与使用有关情况。截至目前,全市共发放社保卡301万张,预计10月底前完成520万张的年度发卡任务。

一人一卡 全省通用

社保卡的全称是“中华人民共和国社会保障卡”,主要用于人力资源和社会保障领域政府管理和公共服务,并加载金融功能的集成电路卡(IC卡),是持卡人享受社会保障和公共就业服务等权益的电子凭证。

我市社保卡的对象为参加社会保险的城镇职工、退休人员及城乡居民各类人员,发卡范围覆盖所有参保对象,首次发卡实行免费。若因遗失、损坏或卡面信息修改等情况需要补换卡,按照相关文件要求,收取工本费25元。

该卡由省统一制作发行,每个持卡人拥有唯一不变的社会保障号,全省范围保证“一人、一卡、一号”,省内各地通用。

目前,全市已完成养老、医疗两大数据库合并任务,实现了金保工程“同人同城同库”的建设目标;完



成520万份社保卡数据采集和480万张社保卡的制作,建成全省一流的12333电话咨询服务中心和社保卡管理服务中心。

社银携手 一卡多用

此次我市发放的社保卡拥有社保和银行两个账户,社保卡应用于人社业务系统,用来办理登记、查询、记录、就医购药等人社业务;银行账户应用于金融系统,可用来办理存取款、转账、消费等业务。两个账户相互独立、密码相互独立、资金不可互通。

根据要求,我省人社部门与金融部门就社保卡制作发行工作实行强强联合,充分利用社保卡加载的金融功能,支持社保费用缴纳、待遇发放、医疗费用结算等应用。

社保卡采用先进的CPU芯片技术,加载了国家三级密钥省二级密

钥,技术先进,使用安全。同时,社保卡申领、挂失、补办等均建立有严格的程序,切实保证持卡人的信息安全和用卡安全。

六大功能 服务民生

新发放的社保卡具有电子凭证、信息记录、自助查询、就医结算、待遇领取和社保缴费、金融支付六大功能。

作为电子身份凭证,可持卡办理就业登记、失业登记、参保登记、工伤认定、职业培训、技能鉴定等人力资源社会保障业务,享受各项就业扶持政策及就业服务、社保服务、人才服务。

作为电子信息记录载体,可记录本人基本信息和与本人有关的人力资源社会保障业务信息。

作为开启业务系统的电子钥匙,可通过自助服务终端、人社业务

信息系统,查询个人人社信息及办理相关业务。

作为享受基本医疗保险和使用个人医保账户的凭证,可凭卡在本地定点医疗机构就医和定点零售药店购药,逐步实现本地和跨地区医疗保险、工伤保险、生育保险医疗费即时结算。

作为社银联系介质,可通过社保卡的银行账户缴纳社会保险费用和领取社会保险待遇。

作为金融支付卡,可凭卡在合作银行营业网点(卡面左上角的银行标志)进行存款、取款、转账等金融业务,也可在有银联标志的ATM机上进行存款、取款和POS机上刷卡消费,具有银行储蓄卡的所有金融功能。

统一发放 有序推进

根据要求,凡在我市参加社会保险的参保人均须办理社保卡。

单位职工、退休人员由所在单位代为申领;学校教职员工、在校学生由所在学校代为申领;个体工商户、灵活就业人员、社会化安置退休人员由本人参保地社保卡服务窗口申领;农村居民的首批集中办理由所在村组代为申领;个人也可携带二代居民身份证或户口簿,自行前往就近的社保卡服务窗口申领;尚未参加社会保险的人员,应首先到当地社会保险经办机构办理参保手续,参保后再来办理社保卡。

我市社保卡发放工作采取先试点、后推广的办法,分阶段、分人群稳步推进。至目前,我市共发放社保卡301万张,按计划到10月底完成520万张发放任务。①2

本报记者 石张楠

6月16日晚八点,南阳市民服务中心广场上汇聚欢声笑语,“唱响白河”群众文化演出活动南阳师范学院专场在这里上演,精彩的节目引得现场观众掌声不断。

本次活动由市委宣传部、市文广新局、市文明办主办,南阳师范学院、南阳电视台承办,河南赊店老酒股份有限公司协办。来自师院的师生精心编排,高雅艺术、非遗文化、特色文化和群众文化巧妙融合,为广大居民奉上了独具特色的文化大餐。

当晚演出在器乐合奏《龙腾虎跃》中拉开帷幕,器乐合奏、歌曲、舞蹈、健美操……一个个精彩的节目,不仅彰显了当代大学生奋发向上的精神风貌,更把演出推向一个又一个高潮。节目《九莲灯》,演员们身着民族服饰,手持莲花翩翩起舞,给观众留下深刻印象;街舞《超级冠军》,在动感音乐的伴奏下,表演者舞姿协调统一,尽情展现青春风采,赢得居民阵阵掌声。演出在歌舞《共筑中国梦》中落下帷幕。

当晚,南阳师范学院327名师生参加了演出。他们放弃休息时间,精心准备节目,反复配合演练,历经4个月时间,准备了一场集艺术性、思想性、观赏性为一体的表演,受到现场群众一致称赞。①3

弘扬民族文化 演绎南阳精彩

——“唱响白河”群众文化师院专场演出速写



“唱响白河”南阳师院专场演出现场

本报记者 石张楠 摄

女教师患病致双眼近乎失明,理工学院百余学生助其重燃希望——

“我们是你的眼”

本报记者 刁良棣

6月13日中午,南阳理工学院校园广播主持人念了一封特殊的感谢信——病休教师康金华在2015级学生马璐璐生日当天,表达对璐璐的感激之情。

爱在日夜中守护

毕业于郑州大学外语专业的康金华,是南阳理工学院的一名教师。刚上班时,学校缺少英语教师,康金华一人教了四门课,教学任务虽然繁重,但她总能在学生赞赏的目光中找到动力。

天有不测风云。2011年,康金华视力急剧下降,几乎到了失明的地步,她不得不离开讲台。“那时候不愿意和任何人接触,觉得整个人生都跌入了谷底。”康金华回忆说。

患病之后,出行成了康金华最头痛的问题。然而,随着一群孩子的到来,一切都发生了改变。

南阳理工学院编外雷锋团大学生雷锋营得知康金华的遭遇后,每

周都有学生照顾康金华,陪她出去买菜买药。

去年寒假,学生们已经放假。康金华的父亲生病住院,丈夫工作忙不在身边,儿子正在上学,想去探望父亲的康金华给家在市城区的一名学生打了个电话,当时电话没有接通。

随后,这个学生很快就打来电话。得知康金华的想法后,学生们带着水果到康金华家,陪她一起去医院看望父亲,这个学生就是该校电子商务学院2014级学生侯亚诺。

上个周末,是教职工体检的时间。该校电子商务学院2014级学生顾婷婷陪着康金华一起去体检。“每次都是婷婷带着我,不怕脏不怕累,体检过程中遇到的各种问题都为我想到了。”康金华感动地说,“有一次,我让婷婷陪我剪头发,那天还下着大雨,婷婷不认识路,绕了好大一圈才找到理发店……”

从2011年到现在,5年时间里,有100多名学生先后照顾康金华1800多个日夜,雷锋营的营员换了一届又一届,学生们对康金华

的照顾却从来没有中断过。

爱如阳光般温暖

康金华喜欢写作,但随着病情不断加重,她看东西越来越模糊,一时陷入了绝望。后来,康金华开始用文字来寄托自己的内心感受。除了康金华的儿子外,学生马璐璐经常帮她打字投稿。“我们都佩服顾婷婷的,康老师眼睛不好,写的字不好分辨,但她总能领会到老师的意思,五六千字的文章,她一打就是一上午。”2013级国际贸易专业学生王凯萌笑着说。

在写下自己感受的同时,康金华还写下了她眼中的“小雷锋”们:“这群可爱的孩子,让我看到了童真,让我回到了童年,我像是生活在一个童话王国里。他们用爱照亮我前行的道路。他们的声音如天籁般动听,他们是心灵如水晶莹透明的花仙子。”

从2013级的王凯萌、2014级的顾婷婷、侯亚诺到现在2015级的马璐璐……只要是照顾过康金华的,康金华都记得他们的声音。

爱在电波中流淌

雷锋营对康金华无微不至的关怀和帮助,使康金华对未来的生活充满信心。康金华将她的文字分享出来,让更多人感受到心与心一起跳动的美好和这个世界的可爱。一次很偶然的机会,康金华将自己感受的文字向电台投稿。

“病友邀请我参加活动时,我能感受到他们的关心。之前,我并不知道助残日,也不知道我的一篇文章可以有这么大的影响。正因为患病,我才可以真切感受到世间温情。”康金华说。

通过电台,康金华认识了不少病友,她呼吁全社会来帮助残障人士,自己也尽可能地帮助别人,帮病友们进行心理辅导、找律师、介绍工作。久而久之,病友们亲切地喊她“康大姐”。

康金华说:“我想发挥我自己的作用,给大家免费讲商务英语的课。”纵然现在基本生活都有很大问题,但她还是想重返讲台。“有人领着我到教室就行,讲课还是没问题的。我不能让爱心的接力棒停留在我手里,我要让它一直传递下去。”康金华坚定地说。①5

震撼·讲述

河南新闻名专栏

开展“双创”活动 建设大美南阳

建设文化服务体系 提升群众文明素质

本报讯(记者石张楠)6月16日,市“双创”工作指挥部、市文明办、各县区等相关人员组团,到卧龙区卧龙岗街道创建全国文明城市城市基层综合文化服务中心进行学习交流。

卧龙岗街道办公楼内,阅览室、书法室、健身室、志愿者服务站等文化服务配套设施一应俱全,居民在这里或学习、或健身,享受文化惠民带来的成果。在创建过程中,该街道对原有的文化服务设施改造提升,目前已建成总面积达1124.86平方米、室外文体广场面积达680平方米的综合文化服务中心。

该街道高标准建设综合文化服务中心,促进了辖区内各个社区的创建热情,社区综合文化服务中心如雨后春笋般登台亮相。汉画社区正在筹建老年托养中心,为家中有老人的上班族免费提供托管服务;道德讲堂、经典诵读等各类文化活动广泛开展,满足了群众的精神文化需求。

市文明办相关负责人说,创建全国文明城市基层综合文化服务中心是“双创”工作中的重要组成部分,打造文化惠民平台,可以大大提升群众文明素质。此次学习交流,推动了“双创”工作的开展。①3

“中原文化大舞台”演出

好戏送上门 居民饱眼福

本报讯(记者李清玉)文化惠民,精彩演绎,好戏登台。按照2016“中原文化大舞台”演出计划,今日起,我市特邀漯河市豫剧团将在市城区宛城剧院、社旗县人民会场分别举办4场优秀豫剧剧目演出,让喜欢豫剧的居民过足戏瘾。

即将上演的4个优秀豫剧剧目是《战洪州》《中帼英雄》《白莲花》和《三娘教子》(具体剧目以

剧院当日演出预告为准)。6月17日~20日20:00,在市城区宛城剧院上演;6月22日~25日20:00,在社旗县人民会场上演。演出采取低价位售票,每场票价不高于5元,广大居民可就近前往购票观看。①3

市城区宛城剧院售票电话:

63239693

社旗县人民会场售票电话:

67932623 13569214100

“三支一扶”计划全市招募50人

报名时间:6月23日至25日

本报讯(通讯员吴玉峰 李想)全省2016年高校毕业生“三支一扶”计划招募工作启动,我市今年计划招募50人,其中支教9名、支农10名、支医8名、扶贫8名、水利2名、社会保障基层服务13名。

今年“三支一扶”招募对象为2016年应届全日制普通高校毕业生(含专科生、本科生和研究生)、

择业期内(2014年、2015年)离校未就业普通高校毕业生。具体报名时间为6月23日至25日,报考人员持有关证件到南阳市民服务中心北区1号楼413房间进行现场报名。全省统一笔试时间为7月10日上午。详情可在省人社厅网站“三支一扶”专栏及市人社局网站查询。①3

品享非遗 展示书法

暑期“彩灯节”乐赏南阳文化

本报讯(记者曾碧娟)这个暑期,南阳居民有福了。昨日,“大美南阳 中原彩灯节”举行发布会,7月将在南阳体育场举办大型灯展,6万平方米的场地将“盛开”上万盏创意彩灯。

本次彩灯节将南阳的历史人物、汉风汉韵、非遗传承、书法艺术等传统文化及奥运、侏罗纪、梦幻

城堡等流行文化通过绚丽的彩灯艺术表现出来。为促进南阳市非遗的传承和发展,还将邀请非遗传承人进驻彩灯节,让居民零距离了解“剪纸”“草编”“泥塑”“烙画”“石雕”等传统手工艺的的魅力。彩灯节同期还将开展书画征集和“萌宝笑脸”征集活动,并每周举办一次公益救助活动。①2

明日最高气温将升至36℃

居民出行应做好防护

本报讯(记者洪塔)明日,我市将出现高温天气,最高气温达36℃,专家提醒居民外出要注意防暑降温,防晒补水。

记者从市气象台了解到,未来几天,我市的天气预报如下:6月17日,晴,气温35℃~20℃,南风;18日,阴转中雨,气温36℃~22℃,南风;19日,中雨转

多云,气温31℃~25℃,东南风;20日,小雨转晴,气温33℃~24℃,南风。

气象专家提醒,最近天气炎热,居民外出时别忘了做好防晒措施,避免中暑。饮食上应多吃清淡食物,少吃油腻食物,适当补充人体所需的营养,以维持人体的正常活动。①3

放心看眼 三甲南石 个性化激光、ICL植入、晶状体移植手术等 近视100~3000度 量眼定做 军检、学生等最高补贴1500元 63355066

南阳旅游年票80元 一年内不限次数游遍南阳22家景区 市年票办、全市旅行社及县、区旅游局均有发售 咨询电话:63395566 网址:www.ninyt.com

国家三甲 南石医院 各类医保定点直报 颈肩腰腿疼/强直炎/股骨头坏死/断肢再植 张主任诊室:13937768227 免费咨询:(0377)-63555555 (德) 医师[2015]第04-14-157号

本版编辑 李清玉 周书娟